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22207 Hamburg

Per E-Mail: energy.solutions@eon.com

Wärmerechnung 2022		
Ihre Mahnung vom …..			Meine Kundennummer

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre oben genannte Mahnung vom …. habe ich erhalten.
Bereits mit meinem Widerspruchsschreiben (vom … ) hatte ich Ihnen erläutert, dass ich aufgrund der erheblichen rechtlichen Bedenken gegen die von Ihnen vorgenommene Berechnung des Wärmepreises für 2021 und 2022, insbesondere der Verwendung der von Ihnen zugrunde gelegten Preisänderungsklausel und der darin enthaltenen Indizes, einen Teilbetrag in Höhe von ca. 20 % des Rechnungsbetrages einbehalten habe. 
Ich verweise diesbezüglich erneut auf die Sammelklage der Verbraucherzentrale Bundesverband (VZ BV) gegen Ihr Unternehmen beim OLG Hamm (Az.: I-2 VKl 1/23) sowie ergänzend auf die laufende Überprüfung durch das Bundeskartellamt. 
In der Klageschrift des VZ BV sind die rechtlichen Bedenken im Detail und aus meiner Sicht überzeugend dargestellt. Dieser Klage habe ich mich daher durch Eintragung ins Klageregister beim Bundesamt für Justiz angeschlossen.
Im Fall eines Erfolges der Klage hätte ich einen Erstattungsanspruch gegen Ihr Unternehmen, der den von mir einbehaltenen Betrag erheblich übersteigen dürfte.  
Sollte die Klage der Verbraucherzentrale entgegen meiner Einschätzung abgewiesen werden, werde ich den noch offenen Rechnungsbetrag selbstverständlich unverzüglich ausgleichen.
Bis zur Klärung der Rechtsfragen im Rahmen des oben genannten Rechtsstreits halte ich allerdings an meinem Einbehalt fest. 
Dies ist angesichts der von mir bereits geleisteten erheblichen Zahlungen an Ihr Unternehmen einerseits und der mit der Klage geltend gemachten Rechtswidrigkeit der Preisänderungsklausel andererseits nach meinem Dafürhalten interessensgerecht.      
Mit freundlichen Grüßen
